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Aufgabe 21:

(a) Beweise die folgende Aussage für zwei komplexe Zahlen z,w ∈ C: z ·w = z ·w.

(b) Bestimme Re z, Im z, |z|, z und z−1 für die komplexen Zahl z = 4+2i
2−2i

.

(c) Berechne die komplexe Zahl
(

1√
2
+ i√

2

)4n für jede natürliche Zahl n ∈ N.

Hinweis: In Teil (c) sollte man sich die Zahl in der Klammer zunächst mal in Polarkoordinaten hinschreiben.

Aufgabe 22:

(a) Bestimme für die in der folgenden Tabelle angegebenen Nullfolgen (an)n≥1 und
für jedes der angegebenen ε > 0 eine natürliche Zahl nε, so daß |an − 0| < ε für
alle n ≥ nε:

ε = 1
4

ε = 1
16

ε = 1
32

an = 1
n2

an = n2

2n

an = n+1
n

− 1

(b) Zeige mit Hilfe der Definition des Grenzwertes, daß lim
n→∞ n2+1

4n2 = 1
4
.

(c) Gib zwei divergente Folgen an, deren Produkt konvergiert. Begründe Deine
Antwort.

Aufgabe 23: Untersuche drei der folgenden Folgen (an)n≥1, ob sie konvergent oder
divergent sind und bestimme ggf. ihren Grenzwert:

(a) an = n+(−1)n

n+1

(b) an = (n−1)3

n3+1

(c) an = 3n+1+2n+1

3n+2n

(d) an = (−1)n · 1−n
2+n

(e) an =
√
n2 + 3n−

√
n2 − n

(f) an = n3−2n+1
n2+1

Aufgabe 24: Ist (an)n∈N eine Folge in K und σ : N −→ N bijektiv, so nennen wir die
Folge (

aσ(n)

)
n∈N =

(
aσ(0), aσ(1), aσ(2), aσ(3), . . .

)
eine Umordnung von (an)n∈N. Zeige, wenn lim

n→∞an = a, so konvergiert jede Umord-
nung von (an)n∈N gegen a.


